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Kāds biji 2007? 
Gads ir bijis notikumiem bagāts. 
 Nozīmīga šogad ir dzīvokļu īpašnieku 

aktivizēšanās māju un apkārtnes sakopšanā. Ar 
pašvaldības palīdzību parādījušās 
autostāvvietas, kāpņu telpu nojumes, 
sakārtota apkārtne. Sākums ir cerīgs. 
Galvenais neapstāties.  

2007.gadā Birzgales pagastā 
realizētie projekti: 

1) Projekts „Es skatos uz pasauli ar 
ģimenes acīm” Ls 456,00 - Ogres 
rajona pašvaldības finansējums. 

2) “Digitalizācija jeb fotogrāfija 21.gs.” Ls 499,40 - 
Ogres rajona pašvaldības finansējums. 

3) “Nedrošs paliek drošs” Ls  350,00  - Ogres rajona 
pašvaldības finansējums.  

4) “Birzgales mūzikas skolas materiāli tehniskās bāzes 
uzlabošana” Ls 1880,00 -  Valsts Kultūrkapitāla fonda 
finansējums. 

5) “Sporta inventāra iegāde” Ls 552,00 - Izglītības 
ministrijas Sporta pārvaldes finansējums. 

Izstrādāts un apstiprināts : 
6)  “Mēs Birzgalei” (tautas nama tualešu remonts) Ls 

5000,00 - ES struktūrfondu finansējums. 
Realizēti Ogres rajona pašvaldības projekti “Daiļdārzu 

veidošana” un “Kā labi izskatīties senioru vecumā”.  
Nomainījusies vadība vairākās pagasta iestādēs. 

Pamatskolā par direktora pienākumu izpildītāju kļuvis 
Valentīns Pastars, Tautas namu vada Rita Reinsone, muzeju – 
Daina Melnūdre. Liels prieks par to, ka pamatskolā parādījušies 
jauni skolotāji – Mārīte Petrovska, Sanita Matrosova, Kārlis 
Paukšte, Edgars Skuja. Domāju, ka ieguvēji ir gan skolēni, gan 
pati skola. Paldies skolas padomei un priekšsēdētājai Ingrīdai 
Puišelei par aktivitātēm 2007.gadā.  

Prieks par to, ka mūsu pagasta pirmsskolā bērniem ir 
vieta, kur izdzīvot savu bērnību un rotaļu laiku un izsapņot 
savus nākotnes sapņus. Paldies Anitai Skosai un bērnudārza 
kolektīvam. 

Daudz bija pārmetumu un kritikas, ka nav kā vajag, ka 
nepieciešamas pārmaiņas tautas namā. Paldies iedzīvotājiem 
par aktivitāti. Nu pārmaiņas ir redzamas. Nu mums ir ne tikai 

jauna Tautas nama vadītāja, bet gan amatierteātra pulciņš, gan 
vidējās paaudzes deju kolektīvs, gan sapnis par Dziesmu un 
deju svētkiem un arī pats Tautas nams kļuvis „jaunāks”. Lai 
izdodas! 

Muzejā ierīkota autonoma apkure. Paldies Ilmāram 
Priekuliem un Kārlim Niedram. 

„Odziņas” nosvinējušas 3 gadu jubileju. Organizētas 
ekskursijas un teātru apmeklējumi, tikšanās ar dažādu jomu un 
nozaru speciālistiem. Paldies Mārītei Skābarniecei. 

Sportistu sasniegumi 2007.gadā: 
Birzgales 1995.gada dzimušo un jaunāku meiteņu 

futbola komanda izcīnīja 3.vietu Latvijas ziemas čempionātā, 
Latvijas vasaras čempionātā, un Latvijas skolu kausa izcīņā. 
Birzgales pamatskolas 3.-5.klašu komanda izcīnīja 1.vietu Ogres 
rajona skolu čempionātā futbolā. Birzgales pamatskolas 7.-
9.klašu meiteņu komanda izcīnīja 1.vietu Ogres rajona skolu 
čempionātā volejbolā meitenēm. Birzgales pieaugušo komanda 
izcīnīja 2.vietu Ogres rajona pašvaldību sporta spēlēs. Paldies 
Edgaram Siliņam. 

Aigars Apinis Pasaules čempionātā cilvēkiem ar 
kustību traucējumiem Taivānas galvaspilsētā Taipejā izcīna 
zelta medaļas lodes grūšanā un diska mešanā. 

Katru gadu pieaug lasītāju skaits bibliotēkā. Prieks, ka 
vairāk sāk lasīt bērni. 2007.gadā bibliotēka piedalījusies divos 
Kultūrkapitāla fonda projektos –„Bērnu žūrija” un „Jaunu 
grāmatu un citu izdevumu iegāde publiskajām bibliotēkām”. 
Paldies Anitai Smilškalnai. 

Kā vienmēr, aktīva mūzikas skola. Piedalīšanās valsts 
radošajā konkursā – Einārs Hamrihs, Ingars Ivanovskis, Jānis 
Martinovs, P.Čaikovska starptautiskās klaviermūzikas jauno 
izpildītāju konkursā – Zigurds Teikmanis. Tāpat pavasara 
ieskandināšanas vokālās mūzikas koncerts un ikgadējie 
pusgada noslēguma koncerti. Paldies mūzikas skolas 
kolektīvam. 

Pūtēju orķestris nosvinējis 25 gadu jubileju un 
uzstājies tuvu un tālu – Daudzevā, Madlienā, Vallē, Balvos, 
Paņevežos. Paldies Laimonim Paukštem. 
 Un, protams, paldies par paveikto kolēģiem 
pagastmājā un komunālajā saimniecībā. 
 Lai gaiši, silti Ziemassvētki un priecīgs Jaunais 
2008.gads!  

Visiem panākumus vēlot P.Kotāns

 

Mans jautājums – ko gan cilvēks iesāktu, ja Dievs nebūtu kaimiņus radījis? 
 Varbūt kuplas un spēcīgas ģimenes iztiek saviem spēkiem, turpretim, ja cilvēks palicis viens un nav vairs spēku zenītā, ko 
iesākt kritiskā brīdī, ja radi tālu, valdība augstu? 
 Man ir bijis daudz tādu situāciju, kad “noturēties virs ūdens” ir palīdzējuši kaimiņi. Pa visu mūžu nepaspēšu diezgan 
paldies pateikt. Juta un Kārlis “Kāpuros”, Anniņas ģimene “Rasās”, Kundertu, Brūveļu, Zeltiņu saimes, katrs savu reizi sniedz 
palīdzīgu roku. Un vēl, un vēl es nevaru uzskaitīt visus, kas ir palīdzējuši un palīdz joprojām. Pa šiem četrdesmit, šeit nodzīvotiem 
gadiem, man gluži kā radu pulks izveidojies. Paldies visiem pieminētiem un nepieminētiem. Dažam vairs varēšu tikai svecīti uz 
kapa nolikt. Īpaša pateicība jaunajiem cilvēkiem, kas man palīdz tiešajā darbā, pirmām kārtām, Aigaram Larkam, kurš palīdzēja 
tikt pie datora, deva pirmās iemaņas un arvien ir klāt, ja man radušies kādi sarežģījumi. Valdis Krūmiņš, uzzinājis par maniem 
pirmajiem mēģinājumiem, neaicināts atnāca un pielāgoja gudro mašīnu manām vajadzībām. Arī Kristaps Krūmiņš ir bezizejas brīdī 
palīgā skrējis. Ja man tāds atbalsts, darbs kļūst vieglāks un ceru vēl šo to derīgu paveikt, kaut gan kalendāri nežēlīgi ripina gadus. 

Visiem zināmiem un nezināmiem priecīgus Ziemassvētkus, laimīgu Jauno gadu! 
Elga Sakse, tulkotāja 



Birzgales Avīze Nr. 154  2007.gada 15.decembris     2 

Par spīti grūtiem laikiem. 
Tieši šādi savu dzejoli daudzus gadus 

atpakaļ iesāka Eduards Veidenbaums. Šos 
vārdus es noteikti varu attiecināt uz 
birzgaliešiem, kuri par spīti ,,Grūtiem 
laikiem” ir sarosījušies visās jomās. Vasarā 
un rudenī ļaudis, bieži vien spītējot laika 
apstākļiem, rīkoja talkas, lai beidzot 
kopīgiem spēkiem sakoptu savu apkārtni 
un saremontētu jumtus. 

Pēc vairāku gadu risinājuma 
meklējumiem, ko darīt ar tautas nama 
telpām, ledus ir sakustējies. Atmesti kā 
neiespējami telpu iznomāšanas varianti un 
nākts pie lēmuma, ka remontdarbi jāveic 
par pašvaldības līdzekļiem. Tie patreiz 
jaunās un enerģiskās tautas nama vadītājas 
Ritas Reinsones vadībā ir uzsākti. Šobrīd 
varam ieiet gaiši izkrāsotā tautas nama 
zālē, kurā mūsu skatu priecē gan jauni 
aizkari, gan jaunas drapērijas. 

Visi, kuri 17. novembrī pulcējās 
Tautas namā, lai piedalītos Latvijas valsts 
proklamēšanas 89. gadadienas svētku 

koncertā, varēja to visu skatīt savām acīm. Visu vakaru lielā daudzveidībā darbojās paši birzgalieši. Pēc visa redzētā un dzirdētā man 
radās pārdomas. Birzgalē dzīvo ļaudis, kuri grib ko vairāk, nekā brīvo laiku pavadīt pie alus glāzes vai televizora ekrāniem. Birzgalē 
strādā daudzveidīgu kolektīvu vadītāji, kuri spēj pulcēt ap sevi dalībniekus un aizraut kopīgā muzicēšanā vai dejošanā (vēl arī sportā, 
teātra spēlēšanā). 

Vai tomēr mums, birzgaliešiem, nevajadzētu vēl pacīnīties par sava pagasta neatkarību. Klausoties jaunā Reģionālo lietu ministra 
domas, radās iespaids, ka reģionālā reforma nebūt vēl nav pabeigta. Tas, ka Ķegums ir pilsēta vēl neliecina par tās vispusīgi attīstīto 
infrastruktūru un daudzveidīgu brīvā laika pavadīšanas iespēju piedāvājumu ikdienā. Ķegumā nav ne mūzikas skolas, ne pūtēju 
orķestra. Varbūt Birzgales pagasts varētu lūgt savā paspārnē Ķegumu un Tomi, jo tad varbūt rastos iespēja salabot mūsu ceļus, lai 
satiksme pie mūsu vistuvākajiem kaimiņiem Vecumniekos un Vallē ziemas sezonā nekļūtu par murgu. 

Jautājums reģionālo lietu ministram: ,,Cik Latvijā ir pievienojamo pagastu, kuri spēj koncertu savā pagastā sarīkot ar 10 
patstāvīgiem mākslinieciskās pašdarbības kolektīviem un, vai esošajiem novadu centriem ir tiesības pievienot par sevi patstāvīgākus 
pagastus.”  

Līga Paukšte 
 

Visi jutāmies gaidīti. 
 
Vēsturē par Latvijas Republikas proklamēšanas dienu – 1918. gada 18. novembri atzīmēts gan par tagadējā Nacionālajā teātrī 

valdošo pacilājošo noskaņu, gan to, ka diena bijusi vēsa un apmākusies. Pulcējoties uz savas valsts 89. jubileju, līdzīgas izjūtas 
šoruden bija birzgaliešiem. Vakars bija pavēss , bet Tautas nama gaumīgais svētku noformējums, jaunais valsts karogs, daļēji veiktais 
zāles kosmētiskais remonts, jaunie skatuves un logu aizkari, tīrās telpas, svecīšu liesmiņas ciemata centrā ikvienam ļāva justies 
gaidītam. 

Pagasta padomes priekšsēdētājs P.Kotāns, sveicot klātesošos valsts jubilejā, īpašu paldies teica ļaudīm, kuru darbs, talants un 
neatlaidība ļauj Birzgales vārdam izskanēt ārpus Latvijas robežām. Viens no viņiem- paraolimpietis Aigars Apinis bija aizņemts citā 
pasākumā. Pagasta pateicību un ziedus saņēma tulkotāja Elga Sakse. Viņas veikumu ungāru un latviešu kultūru tuvināšanā, mūsu 
literatūras bagātināšanā šogad , piešķirot  stipendiju ,atzinīgi novērtējis arī Kultūrkapitāla fonds. 

Lai koncertā uzskaitītu visus Birzgales dziedošos kolektīvus-PII „Birztaliņa” audzēkņus, pamatskolas 5.klases ansambli, 
mūzikas skolas „mazo” kori un kori „Volante”, jauniešu kori „Tikai tā”, solistus Sindiju Puišeli un Jāni Siliņu vienas rokas pirkstu par 
maz. Klausītāji viņiem pateicās ar dāsniem aplausiem. Bet visgaidītākā bija dejotāju uzstāšanās M.Petrovskas vadītajā Birzgales 
pamatskolas deju kolektīvā šoruden iesaistījušies vairāku vecāko klašu skolēni. Ovāciju pavadīts, deju sāka Tautas nama vidējās 
paaudzes kolektīvs. Tikai pašiem tā dalībniekiem un vadītājam A.Kampem zināms, cik daudziem neticības sliekšņiem pusotra mēneša 
laikā nācies pārkāpt līdz pirmajai skatītājiem atrādītajai dejai. Prieks par Tautas namā atdzimušo kolektīvu bija visiem klātesošajiem. 

Tautas nama vadītāja R.Reinsone, vadot svētku koncertu, pieteica arī grupu „Butter in  Fly” un pūtēju orķestri, kura 
dalībnieki bieži bija gan dziedātāju, gan dejotāju pulkā. Kad, koncerta noslēguma dziesmai skanot, lakatiņi dziedātāju rokās ‘saauga’ 
mūsu valsts karogā aplausi liecināja, ka birzgalieši ir priecīgi par svētku dāvanu – skaisto koncertu. Tā veidošanā izdomu un enerģiju 
ieguldīja gan kolektīvi, gan to vadītāji Maira Līduma, Inese Martinova, Sandra un Edgars Siliņi, Līga un Laimonis Paukštes, Vita 
Kozlovska, Mārīte Petrovska, Aivars Kampe. Paldies Evitai Gūtmanei par vestibila un zāles skaisto noformējumu. Paldies daudziem 
citiem, kuru vārdus, es kā pasākuma apmeklētāja pat nezinu, bet kuru darbs uzdāvināja svētkus. Svinību turpinājumā grupa „Savējie” 
un līnijdejotāju grupa iekustināja pat viskūtrākos balles apmeklētājus. Lai Tautas nama vadītājai R.Reinsonei pietiek enerģijas mūs 
iepriecināt ar skaistiem pasākumiem. Atgādināsim paši sev – manas valsts svētki vispirms ir svētki katrā no mums, mūsu ģimenēs, 
mūsu pagastā! 

D.Melnūdre 
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